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令和５年度 第１回 徳島県環境審議会総会 会議録

１ 日 時

令和５年９月１３日（水）午前１０時００分から

２ 場 所

徳島県庁１１階 講堂

３ 出席者

＜委員＞ ４０名中２６名出席

（１号委員：環境の保全に関し学識経験のある者、五十音順、敬称略）

青葉暢子委員、天田香委員、石田啓祐委員、岩下佳代委員、奥嶋政嗣委員、

尾田幸運委員、河野仁委員、岸本裕治委員、喜多三佳委員、佐藤智恵美委員、

谷口美徳委員、田渕桂子委員、田村和之委員、津川なち子委員、東條秀徳委員、

長尾文明委員、中野晋委員、西山賢一委員、橋本千榮子委員、橋本延子委員、

林紀子委員、板東美千代委員、本仲純子委員（部会長）、山中亮一委員

（２号委員：市町村長又はその指名する職員、敬称略）

井原まどか委員、寳木由起美委員

＜事務局＞

美保グリーン社会推進課長、小山脱炭素推進室長ほか

○会議次第

１ 開 会

２ あいさつ

３ 議 事

（１）前回総会開催以降の審議事項について

（２）その他

４ 閉 会

○配付資料

資料１ 次期（第４次）徳島県環境基本計画の改定について

資料２ 徳島県ＧＸ推進計画（仮称）について

○議事概要

【環境審議会総会】

（事務局）

あいさつ

（美保グリーン社会推進課長）
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あいさつ

（事務局）

委員の紹介、配付資料の確認

（グリーン社会推進課）

環境政策部会の説明

（環境管理課）

生活環境部会の説明

（グリーン社会推進課）

自然環境部会の説明

（鳥獣対策・ふるさと創造課）

鳥獣部会の説明

（部会長）

ありがとうございました。なお温泉部会につきましては前回の総会以降、議事は該当

無しとのことでございますので以上となります。それではただいま事務局の方から御説

明がございましたので、この前回総会以降の各部会における諮問答申等の状況について

の御意見、御質問を頂きたいと思います。何かございますでしょうか。

委員お願いいたします。

（委員）

今御報告、御説明ありがとうございました。資料１－２のところですが気候変動対策

推進計画の御説明、数値目標大変達成度高いということで喜ばしいことかと思っており

ますが、未達成といったところが何項目かございますが、どのような項目で進んでいな

いという事情がもしおありでしたらどのようなことなのか、要点わかりましたら御説明

頂けると他の報告と併せて、わかりやすいかと思いますのでよろしくお願いいたします。

（事務局）

事務局からただいま未達成の部門がどういったものであったかということの御質問に回

答させて頂きます。この実績が令和３年度に取り組んだ実績でございまして、主に不達成

の取組というのは実はコロナの影響で、様々なイベント関係とかセミナー関係があまり出

来なかったというような項目がありまして、傾向としてはそのようなコロナの影響で未達

成だったというのが多かったということでございます。

（委員）

どうもありがとうございました。コロナもほぼほぼ収まってきた、社会生活も以前に戻
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ってきたようでございますので、またそれについては今後推進していくというそういう方

向でということで理解でよろしいでしょうか。

（事務局）

事務局から回答させて頂きます。そうですね、コロナの影響も、今年度もなくなって

新たな生活も整ってきておりますので、まず推進をしていくということで考えておりま

す。

（委員）

ありがとうございました。期待しております。

（部会長）

ありがとうございました。その他何かございませんでしょうか。

よろしいでしょうか。それでは各委員さんにおかれましては今後とも各部会の所掌事項

につきまして適切なご審議をお願いしたいと思います。それでは続きまして議題２、その

他の議題に移りたいと思います。事務局からの御説明御願いいたします。

（事務局）

議題２説明

（部会長）

ありがとうございました。ただいま事務局の方から御説明がございました。生物多様性

とくしま戦略につきましては議題１の中でも事務局から説明があった通りですが、環境基

本計画の改定及びＧＸ推進計画の策定につきましてともに８月２５日付で知事より環境審

議会に対し諮問されております。環境基本計画の改定につきましては、環境政策全般に関

する基本計画の改定となりますので、当審議会の運営規定第５条第２項に基づきまして環

境政策部会の所掌として同運営規定第６条により同部会に付議いたします。またＧＸ推進

計画の策定につきましては気候変動対策に関する計画策定となりますので同審議会の運営

規定第５条第２項に基づきまして気候変動部会の所掌とし、同運営規定第６条によりまし

て同部会へ付議いたします。

なお両計画につきましては総会終了後に開催いたします環境政策部会、気候変動部会に

おきまして早速御審議頂く予定でございます。この内容についての御質問や各委員の皆様

方のお考えなどがございましたら御意見をお願いいたします。

委員お願いいたします。

（委員）

各計画の位置付けを確認しておきたいんですが、徳島県環境基本計画という名前から

推測しますとこれは上位計画のように思われたのですが、そういう位置付けでよろしか

ったでしょうか。

（事務局）

事務局より回答させて頂きます。今、委員ご発言の通り徳島県環境基本計画に記載し
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ています通り、基本的な計画ということで他の２つの計画の上位計画といたしまして位

置付けております。

（委員）

その場合、上位計画でもし新しい目標とかを取り入れるべきだという話になると下位

計画の方にも反映していく必要性が出るかもしれないということで認識させて頂いてよろ

しいでしょうか。

（事務局）

引き続き回答させて頂きます。基本的には上位計画を元に個別の施策を展開していくた

めの計画として下位計画が存在いたしますので、当然上位計画によって方向性が定まって

おるということで設定しております。

（委員）

了解しました。可能性が少ないかもしれないですが確認させて頂きました。以上です。

（部会長）

ありがとうございました。その他何かございませんでしょうか。

（委員）

多分、既に検討された結果だと思うんですが、新たに策定の所の徳島県ＧＸ推進計画、

下に説明もあるんですけど。ＧＸで県民のどれだけの方がわかるんですかね、名前とし

て。略称なんでしょうけど何かもう少し下の脱炭素かなにか日本語で説明書きのような

名前になった方が良いのかなと個人的には思うんですが。

（事務局）

事務局から回答させて頂きます。貴重な御意見ありがとうございます。確かにＧＸ、一

般の方で分かり難いと思います。ＧＸについて改めて御説明させて頂きますと、これはグ

リーントランスフォーメーションというような言葉の略称でございまして、グリーンでト

ランスフォーメーション、変革を起こしていくというような意味合いがありまして、一言

で言うとエネルギー、エネルギー革命のことでございまして、その温室効果ガスを発生さ

せる化石燃料から太陽光、風力発電などのクリーンなエネルギーに転換していく、そうい

うふうな動きの中でプラスそれと同時に社会とか経済とか、社会全体のシステムを変革し

ようというような大きな取組のことでございます。ただ皆さんＤＸのデジタルトランスフ

ォーメーションとかはどちらかというと馴染みがあると思うんですけど、ＧＸについては

まだまだ浸透がされてないような面もございますので、このＧＸの使い方についてはまた

検討をさせて頂きます。以上です。

（部会長）

よろしいでしょうか。経産省の方からこういうＧＸという言葉を使ってるわけですね。

だから私達もこれからは勉強していかなきゃいけないかもしれません。皆さんも驚いた方

もおられるかもしれません。
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その他何かございますでしょうか。特にないようですので、それではこれをもちまして

環境審議会の総会を終了したいと思います。円滑な審議の進行につきまして御協力ありが

とうございました。これで事務局にマイクを返したいと思います。

（事務局）

部会長ありがとうございました。最後にグリーン社会推進課長からお礼を申し上げます。

（事務局）

あいさつ


